

അനൗദ്യോഗികാംഗങ്ങളുടെ കാര്യം

(1) റിപ്പോർട്ട് പരിഗണന

അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട്

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് : സർ, അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും

സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ : സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച

സമിതിയുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

(2) സാമാന്യമായി പൊതുതാല്പര്യമുള്ള സംഗതികൾ സംബന്ധിച്ച പ്രമേയങ്ങൾ

വരൾച്ച നേരിടുന്നതിന് കേരളത്തിന് പ്രത്യേക പാക്കേജ്

(ശ്രീ. ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർക്കുവേണ്ടി ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം) (തുടർച്ച)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ 2016 ഒക്ടോബർ 28-ാം

തീയതി പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച് സംസാരിച്ചു. സഭ പിരിഞ്ഞതിനാൽ അതിന്മേലുള്ള

ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി പൂർത്തിയാക്കാനായില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് മറുപടി പൂർത്തിയാക്കാവുന്നതാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ) : സർ, വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നലെ വിശദമായി സഭ ചർച്ച നടത്തിയിരിക്കുന്നു. അടിയന്തര പ്രമേയവും അതുപോലെ റവന്യൂവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളുമെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ദീർഘമായി സംസാരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ അത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല സർക്കാർ ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് സ്വീകരിച്ച നടപടികളും നേരത്തെ വിശദീകരിച്ചതാണ്. സന്ദർഭത്തിനൊത്ത് ഉയർന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ തലത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിയതാണ്. ഇതിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും പ്രത്യേക പാക്കേജായി സംസ്ഥാനത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് പ്രമേയത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. വരൾച്ചയുടെ രൂക്ഷത കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുവാൻ 28.03.2017-ൽ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമുൾപ്പെടെയുള്ളവർ കേന്ദ്ര കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി മുമ്പാകെ മെമ്മോറാണ്ടം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇതിനെത്തുടർന്ന് കേന്ദ്രസംഘം കേരളത്തിലെത്തി വിവിധ ജില്ലകളിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയകാര്യവും ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതാണ്. സന്ദർശനത്തിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കേന്ദ്രസംഘം ചർച്ച ചെയ്തതും ഇതിനെത്തുടർന്ന് അഡീഷണലായി ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചതും സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞതുമായ കാര്യങ്ങൾകൂടി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുവദിക്കണമെന്ന് തീർച്ചയായും ആവശ്യപ്പെടാമെന്നതാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മന്ത്രിസഭയും അത്തരമൊരു നിഗമനത്തിലാണ് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടം 27.04.2017-ൽ ഇ-മെയിലായി അയച്ചുകൊടുക്കുകയും അതിന്റെ ഹാർഡ് കോപ്പി ടീം ലീഡറായ ശ്രീ. അശ്വിനികുമാറിന് പോസ്റ്റൽമാർഗ്ഗം അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 21.04.2017 വരെ വരൾച്ചാ സംബന്ധമായി കേരള സർക്കാർ ചെലവാക്കിയ തുക, വിവിധ മേഖലകളിലെ കുടിവെള്ളവിതരണം, കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം ഇവയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട വിശദീകരണങ്ങൾ അതിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കൂടിവെള്ളവിതരണത്തിനും കൃഷിനാശത്തിന്റെ ദുരിതാശ്വാസ വിതരണത്തിനും മെയ് മാസം 31 വരെ ഇനിയും വേണ്ടിവരുന്ന ആവശ്യങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള തുകയുടെ വിവരങ്ങളും രേഖപ്പെടുത്തിയ അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടമാണ് ഇപ്പോൾ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ടീം ലീഡർ ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങളാണ് അധികമായി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചതും ഇപ്പോൾ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതും.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, സാധാരണഗതിയിൽ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്ര ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന്റെ നിധിയിൽനിന്നും തുക അനുവദിക്കാറുണ്ടല്ലോ. ദുരന്തങ്ങൾ ഉണ്ടായാലും ഇല്ലെങ്കിലും ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും നിശ്ചിത തുക അനുവദിക്കുന്ന ഒരു പാറ്റേണാണ് നിലവിലുള്ളത്. ആ പാറ്റേണനുസരിച്ചുള്ള തുക നമുക്ക് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോ? അത് കൂടാതെയാണോ ഇപ്പോൾ പുതിയതായി നമ്മൾ തുക ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ : സർ, ഇന്നലെ വിശദമായി സംസാരിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആ വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാതിരുന്നതാണ്. 992.50 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച മെമ്മോറാണ്ടമാണ് ആദ്യമായി മാർച്ച് മാസം 28-ാം

തീയതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനെത്തുടർന്നാണ് ടീം ഇവിടെ വരികയും പരിശോധന നടത്തി, മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കമുള്ളവരുമായി ചർച്ച നടത്തിയശേഷം അഡീഷണലായി ചേർക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ കൂടി സമർപ്പിക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള തുക ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും വരൾച്ചയും വെള്ളപ്പൊക്കവും ഉണ്ടായാലും ഇല്ലെങ്കിലും കേന്ദ്രം ഒരു നിശ്ചിത തുക ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിൽ തരുന്നുണ്ട്. അത് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോ? അതും ഉൾപ്പെടുത്തിയാണോ ഈ പണം തരുന്നത്? അതോ അഡീഷണലായിട്ടാണോ ഈ പണം തരുന്നത്?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ : സർ, ഈ പ്രമേയത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നത് നേരത്തെ നമ്മൾ സമർപ്പിച്ചിരുന്നത് കൃത്യമായി തരേണ്ടതിന്റെ ഈ വർഷത്തെ ഗൗരവാസ്ഥ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ളതാണ്. ഒരു നൂറ്റാണ്ടിനിടയിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയാണ് സംസ്ഥാനം നേരിടുന്നതെന്നും അതുകൊണ്ട് സാധാരണ ലഭിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പണം നമുക്ക് തരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് നേരത്തെ മെമ്മോറാണ്ടം നൽകിയിരുന്നത്. ആ പണം ഇപ്പോഴും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. 2017-2018 സമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നമുക്കനുവദിക്കേണ്ട പണം ഇനിയും അനുവദിക്കാനിരിക്കുകയാണ്. അതിനിടയിൽ ഇവിടെ പരിശോധന നടത്തി

തിരിച്ചുപോകുന്ന സന്ദർഭത്തിലുള്ള പ്രത്യേകതകൾകൂടി ടീം ലീഡറുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ അഡീഷണലായി നമുക്ക് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇനിയും പറയാമെന്നുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒരു അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടംകൂടി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. 992 കോടി രൂപയുടെ ആവശ്യം നേരത്തെ സമർപ്പിച്ചതിനുപുറമെ ഇനി വരാൻ പോകുന്ന സമയത്തേയ്ക്കുള്ള കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന്റെയും കൃഷി നാശത്തിന്റെയും വിശദാംശങ്ങളടക്കം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പുതിയ മെമ്മോറാണ്ടംകൂടി നൽകിയെന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാധാരണഗതിയിൽ ലഭിക്കാറുള്ളതുപോലെ നമ്മുടെ പണം അനുവദിക്കുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ രീതിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് ഒരു പ്രത്യേകത എന്നുപറയുന്നത്, ഈ വരൾച്ചയുടെ രൂക്ഷത കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് എൻ.ആർ.ഇ.ജി. പദ്ധതിയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 50 ദിവസം കൂടുതൽ അനുവദിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾതന്നെ സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വരുന്ന അഡീഷണൽ ഫണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ സാധാരണ അനുവദിക്കുന്നതിന് പുറമെ ഏതാണ്ട് 365

കോടി രൂപയോളം വരുന്ന സംഖ്യ എൻ.ആർ.ഇ.ജി.-ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള 50 ദിവസം കൂടുതൽ അനുവദിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉറപ്പായിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ വരൾച്ചയെത്തുടർന്നുള്ള പ്രയാസങ്ങളടക്കം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച്, ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ടീം ലീഡർക്ക് പ്രത്യേകമായ ഒരു നിവേദനംകൂടി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അളവിനു പുറമെ അഡീഷണലായി നൽകണമെന്നാണ് അതിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വരൾച്ച കണക്കിലെടുത്ത് അധികമായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ അനുവദിക്കണമെന്ന മെമ്മോറാണ്ടംകൂടി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രമേയത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ സാധാരണഗതിയിൽ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും ലഭിക്കാറുള്ള വരൾച്ചാദുരിതാശ്വാസം പോലെയുള്ള റിലീഫ് ഫണ്ടിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നതിന് പുറമെ പ്രത്യേകമായി പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഫണ്ടിൽനിന്നും ഒരു പാക്കേജ് എന്ന രീതിയിൽ കേരളത്തിന് അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ പ്രമേയത്തെക്കൂടി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭയുടെ ഏകകണ്ഠമായ അഭിപ്രായംകൂടി രൂപീകരിച്ച് ഈ പ്രമേയം പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ റിലീഫ് ഫണ്ടിൽനിന്നുള്ള ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് എന്ന നിലയിൽ കേരളത്തിന്റെ ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് (ഒരു നൂറ്റാണ്ടിനിടയിലെ ഏറ്റവും

രൂക്ഷമായ വരൾച്ച നേരിടുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ) നമുക്കാവശ്യമായ സഹായം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അങ്ങയുടെ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ, അങ്ങയുടെ പ്രമേയം പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവൻ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേണ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ നൽകിയിട്ടുള്ള രണ്ടാമത്തെ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

പ്രവാസികളുടെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഉദ്ദേശം 31 ലക്ഷത്തോളം മലയാളികൾ മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലും വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പ്രവാസികളായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ വലിയൊരു നമ്പർ ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്പോൾ സൗദി അറേബ്യയിലെ സ്വദേശിവൽക്കരണം നമ്മുടെ തൊഴിലാളികളെ വലിയ തോതിൽ ബാധിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും ഒടുവിലായി വന്ന പ്രശ്നം, സൗദി അറേബ്യയിലെ ഷോപ്പിംഗ് മാളുകൾ സമ്പൂർണ്ണമായി വിദേശികളെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുവഴി നിരവധി കേരളീയർക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 11 ശതമാനത്തോളം കേരളീയർ സെയിൽസ്മാൻമാരായി തൊഴിൽ നോക്കുന്നു എന്നാണ് അനുഭവദ്രോഹികമായ കണക്ക്. പ്രവാസികൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന പണം സംസ്ഥാന അഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ മൂന്നിലൊന്നിന്റെ അധികമാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിദേശ നാണയ സ്രോതസ്സായിട്ടും പ്രവാസികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വേണ്ടത്ര പരിഗണന നൽകുന്നില്ല. കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് നൽകുന്ന പ്രോത്സാഹനങ്ങൾക്കും വിദേശ നിക്ഷേപം

ആകർഷിക്കാനായി നൽകുന്ന ഇളവുകൾക്കും സമാനമായ രീതിയിലുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി പ്രവാസികളെ ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു എന്ന ഈ പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിലെ പ്രവാസികളുടെ ചരിത്രം ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ സുപ്രധാനമായൊരു കാര്യമാണ്. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനു മുൻപ് പ്രവാസികൾ പോയിരുന്നത് പ്രധാനമായും സിലോൺ, ഇന്ഡോനേഷ്യ, റജൺ, സിങ്കപ്പൂർ, മലയാള തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കായിരുന്നു. അവിടങ്ങളിലേയ്ക്കെല്ലാം പോവുകയും നമ്മുടെ നാടിനെ പുനർ നിർമ്മിക്കുന്നതിൽ അവർ സുപ്രധാനമായ പങ്ക് വഹിക്കുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തെ കേരളമാക്കി മാറ്റുന്നതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുവഹിച്ചത് പ്രവാസികളാണ് എന്നത് ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. കേരളം ഭൂപ്രദേശപരമായ പരിധികൾക്കപ്പുറമുള്ള ഒരു പ്രതിഭാസമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. അതിന് കാരണം, ലോകത്ത് എവിടെച്ചെന്നാലും നമുക്ക് മലയാളികളെ കാണാൻ കഴിയും എന്നതാണ്. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലായാലും ആഫ്രിക്ക, ലാറ്റിൻ അമേരിക്ക, യൂറോപ്പ് തുടങ്ങി ലോകത്തിലെ ഏത് രാജ്യങ്ങളിൽ ചെന്നാലും മലയാളികളെ കാണാൻ കഴിയുന്നു എന്നത് മലയാളികളുടെ ഒരു ഭാഗ്യവും അഭിമാനവുമാണ്. അവർ

ഈ രാജ്യത്തേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന പണമാണ് നമ്മുടെ നാടിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ ഏറ്റവും വലിയ സ്രോതസ്സ്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക ഘടനയ്ക്ക് മാത്രമല്ല നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും നമ്മുടെ ഭാഷയെ സ്നേഹിക്കുന്നതിനുമൊക്കെ അവർ നൽകുന്ന സംഭാവന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ ചെന്നാൽ നമുക്ക് അഭിമാനം തോന്നും. അവിടെ വ്യത്യസ്ത സംഘടനകളുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായവ്യത്യാസമുള്ള സംഘടനകളൊക്കെ ഉണ്ടാകാം. എങ്കിൽപ്പോലും ഈ നാടിനോട് അവർക്കുള്ള സ്നേഹം പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണ്. പി. ഭാസ്കരന്റെ വിഖ്യാതമായ ഒരു പാട്ടുണ്ട്.

“ നാളികേരത്തിന്റെ നാട്ടിലെനിക്കൊരു നാഴിയിടങ്ങഴി മണ്ണുണ്ട്....”

ഏതൊരു പ്രവാസിയുടേയും മനസ്സ് അങ്ങനെയാണ്. ഈ നാടിനെ അവർ സ്നേഹത്തോടെ കാണുന്നു. ഈ നാടിന്റെ മുന്നേറ്റത്തിൽ അവർ അഭിമാനിക്കുന്നു. ആ തരത്തിൽ ഈ നാടിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി അവർ വലിയ സംഭാവന നൽകുന്നു. ഇന്നിപ്പോൾ ഒരുലക്ഷം കോടി രൂപ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് അവർ അയയ്ക്കുന്നു. അത് പലപ്പോഴും കൂട്ടുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന പണത്തിന്റെ കണക്ക് ലഭ്യമായപ്പോൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്ന പണത്തിൽ വലിയ കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഒന്നൊന്നേക്കാൽ ലക്ഷം കോടി രൂപ നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് വരുന്നു എന്നാണ് അനുഭോഗ്യോഗികമായ കണക്ക്. ഇന്ത്യയുടെ കണക്ക് പരിശോധിച്ചാലും അത് അങ്ങനെയാണ്. ലോകത്തെ പ്രവാസി പണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് ഇന്ത്യയാണ്. ലോക ബാങ്കിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം 81 ബില്യൺ ഡോളറാണ് ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് വന്ന പണം. അത് ദശലക്ഷക്കണക്കിന് കോടി രൂപയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തേയ്ക്ക് ഇത്ര വലിയ പണം അയയ്ക്കുന്നവരിൽ വലിയ പങ്കു വഹിക്കുന്നത് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആളുകളാണ്. കാരണം അവർക്കാണ് നാടിനോട് ഏറ്റവും വലിയ ആഭിമുഖ്യം. അമേരിക്കയിലോ യൂറോപ്പിലോ ഒക്കെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആളുകൾ പലരും അവിടെ സെറ്റിൽഡാണ്. എല്ലാവരുമെന്നല്ല, പലരും. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവാസി മലയാളികൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വലിയ തോതിൽ പണമയയ്ക്കുന്നു. അത് കേരളത്തെ എങ്ങനെയാണ് പുനർനിർമ്മിച്ചതെന്ന് ഞാൻ പ്രത്യേകം പറയേണ്ടതില്ല. ഈ സഭയിലെ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എല്ലാ അംഗങ്ങളും ഒരേ സ്വരത്തിൽ ഏകകണ്ഠമായി അംഗീകരിക്കുന്നൊരു കാര്യമാണത്. കേരളത്തിന്റെ പുനർ നിർമ്മിതിയിലും മുന്നേറ്റത്തിലും പ്രവാസികൾ വഹിച്ചിട്ടുള്ള പങ്ക് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

എന്റെ ഒരു പോയിന്റ്, ഇങ്ങനെ വലിയ സംഭാവന നൽകുന്ന പ്രവാസികളോട്

നീതിപൂർവ്വമായി പെരുമാറാൻ നമ്മുടെ സർക്കാർകൾക്ക് വേണ്ടത്ര കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ള ചോദ്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഇടതുപക്ഷ ഭരണമാണ് തെല്ലെങ്കിലും പ്രവാസികളോട് കരുണാർദ്രമായി പെരുമാറിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു പ്രവാസി ക്ഷേമനിധി നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതും ആദ്യമായി പ്രവാസികൾക്ക് ഒരു വകുപ്പുണ്ടായതും ഈ സംസ്ഥാനത്താണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം പ്രവാസി ക്ഷേമനിധിയിലെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഞങ്ങൾ പലവട്ടം സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചു. പക്ഷേ അനുകൂലമായ ഒരു നിലപാടും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ പ്രവാസി പെൻഷൻ മൂന്നിരട്ടി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു എന്നത് അഭിമാനകരമായൊരു കാര്യമാണ്. മിനിമം പെൻഷൻ 2,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നം, ആ ക്ഷേമനിധിയുടെ സ്ത്രോതസ്സ് പ്രവാസികൾ നൽകുന്ന പണവും സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൊടുക്കുന്ന ഗ്രാന്റും മാത്രമാണ്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ഈ ക്ഷേമനിധി കൊണ്ടുനടത്താൻ വലിയ പ്രയാസമാണ്. ഏകദേശം 30-35 ലക്ഷത്തോളം പ്രവാസികൾ ഉണ്ടെങ്കിലും ഈ ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളത് വെറും 1,40,000 പേർ മാത്രമാണ്. അപ്പോൾ മൊത്തം ആളുകളെ ഇതിലേക്ക് അംഗങ്ങളാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ഒരു ബൃഹത് പദ്ധതിയായി ഇതിനെ മാറ്റാൻ കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ വർഷം

ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ച സംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അതുകൊണ്ടുമാത്രം ആകർഷകമായി നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉന്നയിക്കേണ്ട ഒരാവശ്യം, ഈ ക്ഷേമ പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം നൽകണം എന്നതാണ്. അത്തരത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കോൺട്രിബ്യൂഷൻകൂടി വരികയാണെങ്കിൽ ഇത് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല പദ്ധതിയായി മാറ്റാൻ പറ്റും. എന്താണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നമ്മുടെ പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി ചെയ്യുന്നത്; അവരുടെ കൈയിൽ നിന്ന് ഇമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ 5 പതിറ്റാണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വാങ്ങി വെച്ചിട്ടുള്ള പണം എത്രയാണ്. ആ പണത്തെ സംബന്ധിച്ച് വ്യത്യസ്തമായ കണക്കുകളുണ്ട്. 1,500 രൂപ വച്ച് ഇമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസ് ഓരോ വ്യക്തിയിൽനിന്ന് വാങ്ങിയിട്ട് ഇവരിൽ പലരും തിരിച്ചു വാങ്ങിയിട്ടില്ല. അഞ്ച് പതിറ്റാണ്ട് ഇങ്ങനെ ഇമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസിനുവേണ്ടി വാങ്ങിവെച്ച പണത്തിന്റെ കണക്ക് ഏകദേശം 25,000 കോടി രൂപയാണ് എന്നാണ് പറയുന്നത്. അതിലൊരു ചെറിയ വിഹിതമെങ്കിലും കേരളത്തിലെ പ്രവാസികൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള ക്ഷേമ പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുകയാണെങ്കിൽ അത് വലിയൊരു നേട്ടമായിരിക്കും. നമ്മുടെ ഈ ക്ഷേമപദ്ധതി ഒരു നല്ല പദ്ധതിയാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയും. ഈ ക്ഷേമ

പദ്ധതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള കോൺട്രിബ്യൂഷൻ നൽകണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സൗദി അറേബ്യയിൽനിന്ന് ഇപ്പോൾ തൊഴിൽ നഷ്ടമായി തിരിച്ചു വരുന്ന ആളുകൾക്കുള്ള പുനരധിവാസ പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കണം. ഇതിലൊക്കെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ബാധ്യതയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ പോയി വലിയ പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി. അദ്ദേഹം ദുബായിലും ഖത്തറിലുമൊക്കെ പോയി പ്രസംഗിച്ചു. പക്ഷേ അദ്ദേഹം തിരിച്ചു വന്നിട്ടും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പ്രവാസികളോടുള്ള വിവേചനപരവും നിഷേധാത്മകവുമായ നിലപാട് തുടരുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള വിമാനക്കൂലിയിലുള്ള വിവേചനം യൂറോപ്പിലേയ്ക്കും അമേരിക്കയിലേയ്ക്കുമുള്ള ചാർജ്ജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ വലിയ തോതിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സീസണൽ ചാർജ്ജുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ അനുമതി നൽകി. ആ തരത്തിൽ വിമാനക്കൂലിയുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രവാസികളെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്.

നമ്മുടെ എംബസികളെക്കുറിച്ച് പറയേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലുള്ള കാര്യമാണത്. എംബസികളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് മലയാളികൾ ഏറെയുള്ള ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ മലയാളി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിക്കുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം. പലപ്പോഴും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള കാര്യമാണത്. മലയാളികൾ കൂടുതലുള്ള ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ എംബസികളിൽ മലയാളി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കുന്ന കാര്യത്തിലുമുള്ള വിവേചനം തുടരുകയാണ്. ആ തരത്തിൽ പ്രവാസി ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം. പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായമുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ ഒരു രൂപ പോലും കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രവാസികൾക്ക് അനുകൂലമായി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. നേരത്തെ ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുണ്ടായിരുന്നു. അതുപോലും പിരിച്ചുവിട്ടൊരു സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് പ്രവാസി ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണം എന്ന പ്രമേയം ഈ സഭ അംഗീകരിക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്രമേയത്തിന് ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് നോട്ടീസ്

നൽകിയിട്ടുള്ള ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന് 1-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി മൂവ് ചെയ്യുന്നു.

1. “ പ്രവാസികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ” എന്നതിനുപകരം "പ്രവാസികൾക്ക് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ" എന്നും "സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ കേന്ദ്ര

സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്നതിനുപകരം "സംരക്ഷിക്കണമെന്നും പ്രവാസി ക്ഷേമനിധിയുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്നും ഈ സഭ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്നും ചേർക്കുക.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ 30 ശതമാനത്തിലധികം പണം കേരളത്തിന് ലഭ്യമാകുന്ന പ്രവാസികളുടെ സംരക്ഷണവും ക്ഷേമവും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ച ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രവാസി ക്ഷേമത്തിനായി വകയിരുത്തിയ പദ്ധതികൾ, പ്രവാസി മലയാളികളിൽ ഏറെ പ്രതീക്ഷയും സന്തോഷവും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നോർക്കയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 61 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്, ഇത് ഏറെ ആശ്വാസം നൽകുന്നതാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമാണ് ഇത്രയും സംഖ്യ ക്ഷേമത്തിനായി വകയിരുത്തിയത്. നോർക്കയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും മെച്ചപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം യു.എ.ഇ.-യുടെ കോൺസുലേറ്റ് തിരുവനന്തപുരത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, എങ്കിലും അറ്റസ്റ്റേഷനുള്ള അനുമതി നോർക്കയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. ഇതു കാരണം സ്വകാര്യ ഏജൻസികളുടെ കടുത്ത ചൂഷണം ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്.

ഇതിന് മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിൽ ആവശ്യമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു, അങ്ങനെയൊന്നാൽ ഇപ്പോൾ 15000 രൂപയോ, 10000 രൂപയോ നൽകേണ്ടിവരുന്ന അറ്റസ്റ്റേഷൻ നടപടികൾ 600 രൂപയ്ക്ക് നടത്തുവാൻ സാധിക്കും. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ അടക്കം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ നോർക്ക ഓഫീസുകൾ സ്വകാര്യ ട്രാവൽ ഏജൻസികളുടെ സ്വാധീനത്തിൽ നിന്ന് മുക്തമായിട്ടില്ല എന്നു കാണാൻ കഴിയും. ഏജൻമാരുടെ ചൂഷണം ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വ്യാപകമാണ്. ഇത്തരം ഓഫീസുകൾ തന്നെ സിവിൽസ്റ്റേഷനുകൾ പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നത് ഗുണകരമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് ഘടനയെ താങ്ങി നിർത്തുന്ന പ്രവാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ നല്ലൊരു പരിശ്രമം ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളിൽത്തന്നെ എൽ.ഡി.എഫ്. കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഗൾഫിൽ നിന്ന് പലകാരണങ്ങളാൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരിച്ചെത്തി വലിയ പ്രതിസന്ധികളിൽപ്പെടുന്ന മലയാളികൾക്ക് ആശ്വാസമേകുന്നതിന് 13 കോടി രൂപയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത്. പ്രവാസികളുടെ വിവാഹ ആവശ്യം, സുരക്ഷ, അപകടമരണം എന്നീ ഘട്ടങ്ങളിൽ ആശ്വാസമേകുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി. ഈയിടെ കണ്ട ഒരു പത്രവാർത്ത ഞാൻ ഓർത്തുപോകുകയാണ്, കോൺഗ്രസ്സ് സംഘടനയായ ഓവർസീസ് ഇന്ത്യൻ

കൾച്ചറൽ കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവാസികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനായി പിരിച്ചെടുത്ത ഒരു കോടി രൂപ കെ.പി.സി.സി. തട്ടിയെടുത്തു എന്ന പത്രവാർത്തയും കണ്ടു. ഇതുകൂടാതെ പ്രവാസിക്ഷേമ ഫണ്ടിന് 6 കോടി രൂപയും, പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനും, സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റിനും വേണ്ടി 18 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയത് മാതൃകാപരം തന്നെയാണ്. പ്രവാസിക്ഷേമ പെൻഷൻ 500 രൂപയിൽ നിന്നും 2000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഉത്തരവാദിത്തം തെളിയിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. കേരളത്തിലെ പ്രവാസികൾക്ക് എക്കാലവും ഇണയായി നിന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകളാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഒരു പ്രവാസികാര്യ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചത് 1987-ൽ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരാണ് എന്നത് ഏറെ അഭിമാനകരമാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ വളർത്തുന്നതിൽ നിർണ്ണായക പങ്കാണ് പ്രവാസികൾ നൽകിയത്, എന്നാൽ പലപ്പോഴും അർഹമായ പരിഗണന ഈ വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളമെന്ന വലിയ കുടുംബത്തിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വീട്ടുകാരൻ എന്നതിനു പകരം, ഏറെ പ്രിയപ്പെട്ട ഒരു വിരുന്നുകാരൻ എന്ന സ്ഥാനമാണ് പൊതുസമൂഹം പ്രവാസിക്ക് നൽകിയത്. ഇത് അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കലാണ്, ഈ മനോഭാവം മാറ്റിയെടുത്ത് കേരളത്തിന്റെ

പൊതുധാരയിലേയ്ക്ക് പ്രവാസി മലയാളിയെ എത്തിക്കണം, അതിലൂടെ അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പ്രയാസങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കും. കേരളത്തിൽ നിന്ന് വിദേശരാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് തൊഴിലും ജീവിതവും തേടിയുള്ള യാത്രകൾക്ക് ഒരു നൂറ്റാണ്ടിലധികം പഴക്കമുണ്ട്. ആദ്യകാലങ്ങളിൽ സിലോൺ, ബർമ്മ, മലയ, സിങ്കപ്പൂർ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് മലയാളികൾ കുടിയേറിയത്. പിന്നീട് രണ്ടാം ലോകയുദ്ധത്തിൽ തകർന്ന യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് നഴ്സിംഗ് സേവനത്തിനായി നല്ലൊരു പ്രവാഹം തന്നെയുണ്ടായി. 1950-കളുടെ തുടക്കം മുതൽ ഗൾഫ് മേഖലയിൽനിന്നും പെട്രോൾ ലഭ്യമായിത്തുടങ്ങിയതോടെ ഈ രാജ്യങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക നിലവാരം ഉയരുകയും, കഠിന ജോലി ചെയ്യാൻ കരുത്തുള്ള മനസ്സും, ഉറച്ച ലക്ഷ്യവുമുള്ള മലയാളികൾ ഗൾഫിലേയ്ക്ക് കപ്പൽ കയറുകയും ചെയ്തു. ആധുനിക കേരളത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷകളും, സ്വപ്നങ്ങളും പൂവണിഞ്ഞത് പ്രവാസികളിലൂടെയാണ്. സ്വയം ജീവിക്കാനും മറ്റുള്ളവരെ ജീവിപ്പിക്കാനുംവേണ്ടി കടലും മഴയും താണ്ടി, ദുരിതം മാത്രം പേറുന്ന പ്രവാസികളാണ് നാം ഇന്ന് അനുഭവിക്കുന്ന പകിട്ടും പ്രൗഢിയും കേരളത്തിന് നൽകിയത്. എന്നാൽ പ്രവാസി മലയാളികളുടെ ആടു ജീവിതം നമുക്ക് സമ്മാനിച്ച സൗകര്യങ്ങൾ ധൂർത്തടിച്ചു, ആഹ്ളാദിച്ചു ജീവിക്കുന്ന വലിയ ഒരു വിഭാഗത്തെയും നമുക്ക് കാണാം. ഇന്ന് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി

ചെയ്യുന്ന മലയാളികൾ തീഷ്ണമായ പ്രതിസന്ധിയെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ സ്വദേശിവൽക്കരണം ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെയാണ് തൊഴിൽ രഹിതരാക്കുന്നത്, ഇവർ തിരികെ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: സർ, പലതരം ചൂഷണങ്ങളെപ്പറ്റി അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്, പക്ഷേ ഈ അടുത്തകാലത്ത് കേൾക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഏജൻ്റുമാരാൽ ഒരുപാട് വലിയ സ്വപ്നങ്ങളുമായി, സ്വന്തം കിടപ്പാടം പോലും വിറ്റ് പണം കൊടുത്ത് ഏജൻ്റുമാരാൽ കബളിക്കപ്പെടുന്ന ഒരുപാട് സുഹൃത്തുക്കളെപ്പറ്റിയുള്ള വാർത്തകൾ പുറത്തേയ്ക്ക് വരുന്നുണ്ട്, അതിനെപ്പറ്റി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ, എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കാനുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. നിരവധി ആളുകളാണ് ഏജൻ്റുമാരുടെ ചതിയിൽപ്പെട്ട് തിരിച്ചുവരാൻ കൂടി കഴിയാതെ ജയിലിലാക്കപ്പെടുന്നത്. അതുപോലെ തിരിച്ചുവന്ന ആളുകൾ തന്നെ പലരും രോഗികളാണ്, പലർക്കും ചികിത്സാസൗകര്യം പോലും, ചികിത്സകളുള്ള സാമ്പത്തിക സൗകര്യം അവർക്കില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ചികിത്സാ സൗകര്യം, നമ്മുടെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് അവർക്ക് സൗജന്യമായിക്കൊടുത്ത് അവരെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമായിട്ടുള്ള

കാര്യമാണ്. ഏറെ മലയാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന സൗദിയിൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വ്യവസ്ഥകൾക്കായി സ്വകാര്യമേഖലയിൽപ്പോലും യോഗ്യതയുള്ള സ്വദേശികൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയശേഷം മാത്രമേ വിദേശികളെ പരിഗണിക്കാൻ പാടുള്ളൂ, എന്നാണ് നിയമഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നത്. മലയാളികൾ ജോലിചെയ്യുന്ന വാണിജ്യവ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഷോപ്പിംഗ് മാളുകൾ, മൊബൈൽ മേഖല, പാരാ മെഡിക്കൽ മേഖല എന്നിവിടങ്ങളിൽ ജോലി സാധ്യത കുറയുന്നു. കവൈറ്റിൽ സ്വദേശിവൽക്കരണത്തിന് ആക്കം കൂട്ടിക്കൊണ്ട് വിസ ഫീസ് നിരക്കുകൾ ഭീമമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടന നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളിക്കു പുറമേ തിരിച്ചു വരുന്ന കുടിയേറ്റക്കാർക്ക് എങ്ങനെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാം എന്നത് മറ്റൊരു വെല്ലുവിളിയാണ്. ഗൾഫിൽ നിന്നും തിരിച്ചുവരുന്ന പ്രവാസികളിൽ കൂടുതലും കൂലിവേലക്കാരും, താഴ്ന്ന വരുമാനക്കാരാണ്. ഇവർക്കെല്ലാപേർക്കും പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ കഴിയില്ല. സ്വയം തൊഴിൽ എന്നനിലയിൽ വ്യവസായങ്ങളും അതുപോലെ മറ്റു കാര്യങ്ങളും ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള ആളുകളല്ലാത്തവരാണ് കൂടുതൽപേരും. കേരളത്തിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവാക്കളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ ഒരു പരിധിവരെ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഗൾഫ് കുടിയേറ്റം സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നത് നിഷേധിക്കാനാകാത്ത വസ്തുതയാണ്. ഗൾഫ്

വരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നല്ല വളർച്ച നേടിയ കേരളത്തിൽ ഈ വളർച്ചയെ സുസ്ഥിരമാക്കാൻ കഴിയണം. ഇന്നത്തെ ആഗോള സാഹചര്യത്തിൽ മൂലധനത്തിന് രാജ്യാന്തര അതിർത്തികൾക്ക് പുറത്തേക്ക് സഞ്ചരിക്കാൻ എല്ലാ സ്വാതന്ത്ര്യവുമുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ സ്വാതന്ത്ര്യം തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്കില്ല, കർശനമായ നിയന്ത്രണങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള കുടിയേറ്റം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടണം. കേരളത്തിന് പുറത്ത് ഏറെ മലയാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്, വിദേശ രാജ്യങ്ങളുമായി നല്ല ബന്ധം നിലനിർത്താൻ സാധിക്കണം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ഇതിനുവേണ്ടി പലതും ചെയ്യാൻ കഴിയും. നിലവിൽ പ്രവാസികളെ മൊത്തം ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന നിലപാടിലേക്ക് പലപ്പോഴും കേന്ദ്രസർക്കാർ പോകുന്നതായി കാണാം. മലയാളികളുടെ വിശേഷ അവസരങ്ങളിൽ പ്രവാസികൾ കൂട്ടത്തോടെ നാട്ടിലേക്ക് വരുന്ന ഘട്ടങ്ങളിൽ വിമാനക്കമ്പനികൾ നിരക്ക് വർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നത് കാണാൻ കഴിയും. എന്നാൽ ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാറില്ല. ഇത് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് പ്രമേയത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രമേയം ഒന്നുകൂടി പിൻതാങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, ബഹുമാന്യനായ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ

ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം സന്ദർഭോചിതമാണ്. അതിന് ചെറിയൊരു ഭേദഗതി ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

“ പ്രവാസികൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ” എന്നതിനു പകരം “പ്രവാസികൾക്ക് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ” എന്നും “സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു” എന്നതിന് പകരം “സംരക്ഷിക്കണമെന്നും പ്രവാസിക്കുഷമനിധിയുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്നും ഈ സഭ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു” എന്നും ചേർക്കുക.

വളരെ ബോധപൂർവ്വമായിട്ടാണ് ഇതിൽ 'സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ' എന്ന് ചേർക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. കാരണം ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് ഈ വകുപ്പ്. 'ഒരുപിടി ഫയലുകൾ കെട്ടികിടക്കുന്നു' എന്ന വാർത്ത പത്രത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കൂടി സജീവ പങ്കാളിത്തമുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം 'പ്രവാസി കുഷമനിധിയുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ സജീവമാക്കണം' എന്ന ആവശ്യവുമാണ് ഞാൻ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാന്യനായ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറും അതിനെ പിന്തുണച്ച ബഹുമാന്യനായ വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയയും പ്രവാസികളുടെ കുറച്ച് നല്ല കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറഞ്ഞു. ആ നല്ല

കാര്യങ്ങളെയൊക്കെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി സമഗ്ര പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയത് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണ്. ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി ചെയർമാനായിട്ടുള്ള എൻ.ആർഭൈ. കമ്മീഷൻ രൂപീകരിച്ചതിനെപ്പറ്റി ഒരു വാക്കുപോലും പറഞ്ഞില്ല. ആ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം ഇന്ന് നിലച്ച മട്ടാണ്. അതിന് യാതൊരു സൗകര്യവും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ ഇറാഖിലും ലിബിയയിലും യെമനിലുമൊക്കെ യുദ്ധത്തിൽ അകപ്പെട്ട സഹോദരിമാരെ വിമാനത്തിൽ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നു. അതിനെപ്പറ്റി ഒരു വാക്ക് പറയണ്ടേ? അങ്ങനെ ഒരു വാക്ക് പറയാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല എന്നത് വളരെ ദുഃഖകരമാണ്. സൗദി അറേബ്യയിൽ നിതാഖത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ടായപ്പോൾ ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടി കാണാതെ പോകരുത്. നല്ലമാരുടെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ചുമതല മുഴുവൻ നോർക്ക റൂട്ട്സ് വഴിയാക്കിയത് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് ആ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. ഞാൻ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. എന്നാൽ ഇത്രമാത്രം ഫയൽ കെട്ടിക്കിടന്നാൽ എങ്ങനെ തീരുമാനമുണ്ടാകും? ഇന്ന് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എം. എം. ഹസ്സനെ

കേരളത്തിലാദ്യമായി ഈ വകുപ്പിനമാത്രമായി ഒരു മന്ത്രിയാക്കിയ പാരമ്പര്യം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ദുബായിൽ വലിയ സ്വീകരണമുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെവെച്ച് അദ്ദേഹം 25-ഓളം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തി. വളരെ ഉജ്ജ്വലമായ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ്. ആ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കണം. ആ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വലിയ ഹർഷാരവത്തോടെയാണ് ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ സ്വീകരിച്ചത്. മൂന്നാലഞ്ച് മാസമായി അതിനെപ്പറ്റി യാതൊരു അനക്കവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആ പ്രഖ്യാപനം അക്ഷരംപ്രതി നടപ്പിലാക്കണം. പ്രവാസികളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണത്.

സീസൺ കാലത്ത് എല്ലാവരും നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ വിമാനത്തിന്റെ നിരക്ക് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ പ്രവാസികളുടെ കുട്ടികൾക്ക് കേരളത്തിൽ ആവശ്യമായ സംവരണമോ അല്ലെങ്കിൽ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് സ്കൂളിലോ കോളേജിലോ അവർക്ക് ഒരു അഡ്മിഷൻ കിട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയണം. ഏതോ പണക്കാരൻ വരുന്ന മട്ടിൽ പാവപ്പെട്ടവനായ പ്രവാസിയെ കാണുന്ന നിലപാട് മാറണം. ഈ സഭയിലും സഭയ്ക്ക് വെളിയിലുമുള്ള ആളുകളൊക്കെ ഗൾഫ് നാടുകളിലും വിദേശത്തുമൊക്കെ

പോകാറുണ്ട്. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയയെപ്പോലെ ഉന്നതനായ വ്യവസായി ഒരിക്കലും കോൺഗ്രസുകാർ പണം പിരിച്ചു എന്ന രീതിയിൽ ഉത്തരവാദിത്തരഹിതമായി പറയരുത്. അങ്ങനെ പണം പിരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും വിദേശത്തുപോയി സംഭാവനകൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അത് ദേശാഭിമാനിയും അതുപോലെയുള്ള പല പത്രങ്ങളുമായിരിക്കും. അതൊന്നും കണ്ട് അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള ആളുകൾ അഭിപ്രായം പറയരുത്. കെ.പി.സി.സി.-യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ഫണ്ട് പിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും വിദേശത്തുപോയി പാർട്ടിയുടെ പിൻബലം അനുസരിച്ചുള്ള ഫണ്ട് വാങ്ങുന്നുണ്ട്. അതൊക്കെ വളരെ തരംതാഴ്ന്ന നടപടിയാണ്. കെ.പി.സി.സി.-ക്ക് അതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. അത് പരിപൂർണ്ണമായും നിഷേധിക്കുകയാണ്. പ്രവാസി മലയാളികളുടെ ക്ഷേമ കാര്യങ്ങളിൽ കൂടുതൽ താല്പര്യം എടുത്തുകൊണ്ട് ശക്തമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന ആവശ്യം ഞാൻ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന ക്രിയാത്മകമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം ഈ സഭ അംഗീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്

സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പേ ഇന്ത്യക്കാർ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ യാത്ര ചെയ്തവരാണ്. ഇവിടെ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സിലോണിലേയ്ക്ക് പ്രവാസജീവിതത്തിനുപോയ ശങ്കർ ആണ് അവിടത്തെ ട്രെയ്ഡ് യൂണിയൻ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്ഥാപക നേതാവ്. ചിറ്റൂർ മണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് അദ്ദേഹം ഈ നിയമസഭയിൽ എം.എൽ.എ. ആയി വന്നയാളാണ്. അതുപോലെ ഒട്ടേറെ ജനപ്രതിനിധികളെ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ കാണാൻ കഴിയും. പ്രവാസികളെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ പെരുന്നാളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലീവിനുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുതന്നെ വലിയ കൊള്ള നടത്താറുള്ളത്. വിമാനക്കൂലി ഇനത്തിൽ നാലും അഞ്ചും ഇരട്ടി ചാർജ്ജാണ് വാങ്ങുന്നത്. അതിൽനിന്നും പിന്തിരിയണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും ഇന്നുവരെ പിന്തിരിയാൻ കഴിഞ്ഞ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റും ഇപ്പോഴത്തെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റും തയ്യാറാകുന്നില്ല. മുമ്പ് മലബാർ മേഖലയിൽ നിന്നും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ പോയത് പേർഷ്യയിലാണ്. ഇറാഖ് യുദ്ധം വന്ന കാലയളവിൽ അമേരിക്കയ്ക്കുവേണ്ടി ഇന്ത്യൻ പട്ടാളക്കാരെ അയയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയപ്പോൾ ഇന്ത്യ ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിരുന്നു. അന്ന് വലിയ പ്രതിഷേധം നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവന്നതാണ്. പ്രവാസി ജീവിതവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ മേഖലകളിലൊക്കെ സാമ്രാജ്യത്വത്തിന് അനുകൂലമായി ഇന്ന് പുതിയൊരു മാറ്റം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കേവലം ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുന്നതല്ല. ഇപ്പോഴത്തെ അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റിന്റെ തീരുമാനമായ സ്വദേശിവത്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ തോതിൽ ഇന്ത്യയിലുള്ള ആളുകൾ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് വരേണ്ട ഒരു സാഹചര്യം വന്നിരിക്കുകയാണ്. 'അമേരിക്ക അമേരിക്കക്കാർക്ക്' എന്ന മുദ്രാവാക്യം അവിടെയും കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി നമ്മുടെ രാജ്യത്താകമാനം ഉയർന്നുവരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ വലിയ പ്രശ്നമാണ് ഉയർന്നുവരുന്നത്. ഇവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ബാധ്യത നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഹാർഡ് കറൻസി എത്തിച്ചേരുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ സഹായിക്കാനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : സർ, പ്രവാസികളുടെ പ്രതിസന്ധികൾ പലതവണ ചർച്ചചെയ്യുകയും പ്രമേയങ്ങൾ പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനപ്പുറം അടിസ്ഥാനപരവും പ്രായോഗികവുമായ ഒരു സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. നമ്മുടെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഭാഗം വിദേശ

മലയാളികൾ എത്തിക്കുന്ന പണമാണ്. അത് ക്രിയാത്മകമായി ചെലവഴിക്കാനോ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനോ കഴിയുന്നില്ല. ഇതുപോലെയുണ്ടാകുന്ന നയപരമായ കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് മടങ്ങിവരുന്ന ആളുകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കാര്യമായ ഒരു പദ്ധതിയും സംസ്ഥാനതലത്തിൽ രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം തീർച്ചയായുമുണ്ട്. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന്റെ അന്തസ്സത്ത വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹം നേരിടുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് പ്രവാസികൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതും വൈകാരികവുമായ പ്രശ്നത്തെയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ അതിനെ പിന്താങ്ങുന്നു. ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണമെന്നും അതിനനുസൃതമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങണമെന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പ്രവാസി സമൂഹം നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് ചെയ്യുന്ന വലിയ സംഭാവനകളെക്കുറിച്ചെല്ലാം മുൻപ് സംസാരിച്ചവർ പറയുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പദ്‌ഘടന പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്ക് വഹിക്കുന്നവരാണ് പ്രവാസി സഹോദരങ്ങൾ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഡോ. എൻ. ജയരാജ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതുപോലെയുള്ള പ്രമേയങ്ങളും ചർച്ചകളും

ഇതിനുമുൻപും ധാരാളം നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവ ചർച്ചകളിൽ മാത്രമായി ഒതുങ്ങിപ്പോവുക എന്നതാണ് പതിവായി സംഭവിക്കാറുള്ളത്. കഷ്ടപ്പെട്ട് അധ്വാനിച്ച് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടന പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്ന പ്രവാസികൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവന്നാൽ അവരുടെ കയ്യിൽ സമ്പാദ്യമായി ഒന്നുമുണ്ടാവുന്നില്ല. ഇവരിൽ പലരും ചെറിയ കമ്പനികളിലൊക്കെ ജോലിചെയ്യുന്ന സാധാരണ തൊഴിലാളികളാണ്. ഗൾഫ് രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മലയാളികളാണ്, അവരിലധികവും അൺസ്കിൽഡ് വർക്കേഴ്സാണ്. ആ രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെയുള്ള സ്വദേശീവല്ലരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവരിൽ പലരും നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരികയാണ്. അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് സ്വന്തമായി ഒരു വീടുപോലും ഇതുവരെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കഷ്ടപ്പെട്ട് അധ്വാനിച്ചിട്ടും ഒന്നുമില്ലാതെ നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചെത്തിയ പ്രവാസികൾക്ക് വീടുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് രൂപം നൽകാൻ നമുക്ക് ഇതുവരെയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഭവനരഹിതരായ പ്രവാസികൾക്ക് വീടുണ്ടാക്കുന്നതിന് പലിശരഹിത വായ്പ നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമെങ്കിലും ഉണ്ടാകണം. അതുപോലെ അവരുടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത് റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മേഖലയിലാണ്. ഇപ്പോഴാണെങ്കിൽ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മേഖല ആകെ സ്തംഭിച്ചു കിടക്കുകയാണ്, ഇത് പ്രവാസി

സൂഹൃത്തുകളിൽ ഒരുപാട് പ്രയാസമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നാട്ടിലെ എല്ലാ നല്ല കാര്യങ്ങളുടേയും മുൻപന്തിയിൽ പ്രവാസികളെ കാണാൻ സാധിക്കും. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ ഇവയൊക്കെ നിർമ്മിക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്ന പ്രവാസികൾ തിരിച്ചുവന്നാൽ അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ ഒരു പദ്ധതിയുമില്ല. അവരുടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റോടുകൂടി ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, ഭക്ഷ്യസംസ്കരണ യൂണിറ്റ്, മറ്റ് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ഇവയൊക്കെ ആരംഭിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കണം. അങ്ങനെ ഒരു പുനരധിവാസ പാക്കേജ് പ്രവാസികൾക്കായി പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കണം. സാധാരണയായി വിമാനകമ്പനികൾ സീസൺ സമയത്ത് ചാർജ്ജ് കുറയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. എന്നാൽ നല്ല വരുമാനമുള്ള സമയത്തും വിമാനകമ്പനികൾ തോന്നിയപോലെ ചാർജ്ജ് ഈടാക്കി പ്രവാസികളെ ചൂഷണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ ചർച്ച ചെയ്യുക എന്നല്ലാതെ ഇതുവരെ പരിഹാരമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ശക്തമായ ഒരിടപെടൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. നമ്മുടെ നാടിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ പരിപോഷിപ്പിക്കാൻ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്ന പ്രവാസികളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള

ശ്രമമുണ്ടാകണം. അവർ രാജ്യത്തിന് ചെയ്തിട്ടുള്ള സേവനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായി ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവർക്ക് വ്യവസായങ്ങളും ബിസിനസ്സുകളെല്ലാം തുടങ്ങുന്നതിനായി പലിശരഹിത വായ്പ കൊടുക്കുന്ന കാര്യം പ്രധാനമായും ആലോചിക്കണം. ഈ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്, ഇത് ചർച്ചയിൽ മാത്രമൊതുങ്ങാതെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് അനുഭവസമ്പത്തുള്ള പ്രവാസി സംഘടനകളുമായൊക്കെ ചർച്ച ചെയ്ത് നല്ലൊരു പ്ലാനിംഗ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണം എന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ പിൻതുണക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നോർക്കയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ഫയൽപോലും തീർപ്പാകാതെ കിടക്കുന്നില്ല, എല്ലാം അംഗീകരിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. ഗൾഫ് നാടുകളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് സൗദി അറേബ്യയിൽ സ്വദേശിവർക്കുവേണ്ടിയും എണ്ണയുടെ വിലയിടിവുമൂലം ഉണ്ടായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും കാരണം പ്രവാസി മലയാളികൾ ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരികെയെത്തുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളെയാണ് ഇത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിക്കുന്നത്

എന്ന വസ്തുത മനസ്സിലാക്കി അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സാധ്യമായ എല്ലാ മുന്നോട്ടുള്ളതും സർക്കാർ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. പ്രവാസി മലയാളികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി എൻ.ഡി.പി.ആർ.ഇ.എം പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ വരെ മുതൽ മുടക്കാവശ്യമായി വരുന്ന സംരംഭങ്ങൾക്ക് 15% മൂലധന സബ്സിഡിയും ആദ്യത്തെ 4 വർഷം ലോൺ തിരിച്ചടവിന് 3% പലിശ സബ്സിഡിയും നൽകിവരുന്നു. ഈ പദ്ധതി കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കാനായി താഴെപറയുന്ന നടപടികൾകൂടി സ്വീകരിക്കും.

1. കെ.എഫ്.സി, കെ.എസ്.എഫ്.ഇ, സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയെ ഉൾപ്പെടുത്തും.

2. നിലവിലെ മൂലധന സബ്സിഡി പ്രവാസികൾക്കും ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കൂടുതൽ ഗുണകരമായ രീതിയിൽ ഭേദഗതി ചെയ്യും.

3. കൂടുതൽ വിജയസാധ്യതയ്ക്കായി പ്രവാസി മലയാളികൾ ചേർന്നുള്ള ഗ്രൂപ്പ് സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കും, അതിലൂടെ കൂടുതൽ മുതൽ മുടക്കുള്ള സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും സബ്സിഡി തുക നേടിയെടുക്കാനും കഴിയും.

4. പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കൽ, സാമ്പത്തിക പഠനം, വിജയസാധ്യത, സംരംഭം തുടങ്ങൽ ഇവയ്ക്ക് താല്പര്യമില്ലാത്തവർക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്ത്

വരമാനമുണ്ടാക്കുന്നതിനായി വിവിധ മേഖലകളിൽ തീവ്രപരിശീലനം നടത്തുന്നതിനായി സെന്റർ ഫോർ ഡെവലപ്മെന്റ് സ്റ്റഡീസിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

5. മരിച്ച പ്രവാസി മലയാളികളുടെ നിർധനരായ ഭാര്യ, മാതാപിതാക്കൾ എന്നിവരെക്കൂടി ആകർഷകമായ വ്യവസ്ഥകളോടെ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

6. തിരികെയെത്തിയ പ്രവാസി മലയാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് വിദേശത്ത് ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനായി ആകർഷകമായ സാങ്കേതിക മേഖലയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള പരിശീലനം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുതക്ക ഏജൻസികൾക്ക് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നൽകുന്ന കാര്യവും ആലോചനയിലുണ്ട്.

7. നൂതനമായ യന്ത്ര സാമഗ്രികളിൽ ജോലി ചെയ്ത് പരിചയമുണ്ടെങ്കിലും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഇല്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് അനുയോജ്യമായ ഏജൻസികൾ മുഖാന്തിരം സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകി, വിദേശത്തോ ഇന്ത്യക്കകത്തോ മെച്ചമായ തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിച്ചുവരുന്നു.

8. ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരികെ വരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട രാജ്യങ്ങളിലെ

ഇന്ത്യൻ എംബസികൾ മുഖാന്തിരം സാധ്യമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും ചെയ്യാനും, അതാത് രാജ്യത്തെ ചേംബർ ഓഫ് കോമേഴ്സ്, വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടും.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിന്റെ പ്രമേയത്തിന്റേയും അതിനോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന ചർച്ചകളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പ്രമേയത്തിൽ ചെറിയ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമാക്കി അവതിരിപ്പിക്കുകയാണ്. ഔദ്യോഗിക പ്രമേയത്തിന്റെ ടെക്സ്റ്റ് വായിക്കാം.

“ ഉദ്ദേശം 35 ലക്ഷത്തോളം മലയാളികൾ മറ്റുരാജ്യങ്ങളിലും സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമായി പ്രവാസികളായിട്ടുണ്ട്. കേരള മൈഗ്രേഷൻ സർവ്വേ പ്രകാരം അന്യരാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് തൊഴിൽതേടിപ്പോകുന്ന കേരളീയരിൽ 86.3 ശതമാനം ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. ഇതിൽ 37.5 ശതമാനം യു.എ.ഇ-യിലും 22 ശതമാനം സൗദി അറേബ്യയിലുമാണ്. ഈ നാടുകളിലെ സ്വദേശീവൽക്കരണനയം വിശേഷിച്ച് സൗദി അറേബ്യയിൽ വാണിജ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ വിദേശീയരെ ഒഴിവാക്കുന്നത് നിരവധി കേരളീയർക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുത്തും. 11 ശതമാനത്തോളം കേരളീയർ സെയിൽസ്മാൻമാരായി

തൊഴിൽ നോക്കുന്നുവെന്നാണ് കണക്ക്. പ്രവാസികൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന പണം സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തരോത്പാദനത്തിന്റെ മൂന്നിലൊന്നിലധികമാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിദേശ നാണയ സ്രോതസ്സായിട്ടും പ്രവാസികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വേണ്ട പരിഗണന നൽകുന്നില്ല. കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് നൽകുന്ന പ്രോത്സാഹനങ്ങൾക്കും വിദേശ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കാനായി നൽകുന്ന ഇളവുകൾക്കും സമാനമായ രീതിയിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി പ്രവാസികളെ പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ സംരക്ഷിക്കണമെന്നും ആ രാജ്യങ്ങളിലെ ചേംബർ ഓഫ് കോമേഴ്സ്, വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി മറ്റുസ്ഥാപനങ്ങളിൽ അവർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഈ സഭ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.”

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഓസ്ട്രേലിയയിലേയ്ക്കുള്ള വിസ, എമിഗ്രേഷൻ ചട്ടങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കല്ലാം കടുത്ത നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഗൾഫ് നാടുകൾക്ക് ശേഷം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ പോകുന്നത് ഓസ്ട്രേലിയയിലേയ്ക്കാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓസ്ട്രേലിയൻ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്ന ഈ

നടപടിയിൽ ഇളവുവരുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ഇതടക്കം കേരളത്തിലെ പ്രവാസികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടും അനുകൂലമായ നിലപാടുകളല്ല പൊതുവേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനുകൂല നിലപാടുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ച ഔദ്യോഗിക പ്രമേയത്തിന്റെ ഒരു കോപ്പി മെമ്പർമാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അങ്ങയുടെ ഒന്നാം നമ്പർ ഭേദഗതി പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നു. ഭേദഗതി കൂടി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടാണെന്ന് കരുതി ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വിദേശത്തുനിന്നും ഒരാൾ 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞാണ് നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരുന്നത്. അയാൾക്ക് നല്ല ആരോഗ്യമുണ്ട്.

അതേസമയം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ജോലിനോക്കുന്ന, 60 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ ഒരു പ്ലംബർക്ക് ലൈസൻസ് കിട്ടാത്തൊരു പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇൻഡിവിജലായി പ്രശ്നങ്ങൾ എടുക്കേണ്ട,

പൊതുവായിപ്പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ, സർക്കാർ ഔദ്യോഗിക പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ അനൗദ്യോഗിക പ്രമേയം പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഞാൻ പ്രമേയം പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഔദ്യോഗിക പ്രമേയം സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ ചൂഷണവും യോഗ്യതയില്ലാത്ത ജീവനക്കാരുടെയും

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, "സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ലബോറട്ടറികളും മതിയായ യോഗ്യതയില്ലാത്ത ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്ന രീതി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പരിശോധനകൾക്കും ചികിത്സയ്ക്കും വേണ്ടി ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്ന രോഗികളിൽനിന്നും ഒരു വ്യവസ്ഥയുമില്ലാതെ അമിത ഫീസ് ഈടാക്കി ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം

നിയന്ത്രിച്ച് രോഗികൾക്കും അവരുടെ കുടുംബത്തിനും ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനും മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാസൗകര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമെങ്കിൽ നിയമനിർമ്മാണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു" എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെ ഗൗരവമായി പറയാനുള്ളത്, ധർമ്മാശുപത്രി, വാണിജ്യ മേഖല, ബ്ലേഡ് കമ്പനി തുടങ്ങിയ മൂന്ന് മേഖലകളിലാണ് ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ധർമ്മാശുപത്രി എന്ന് പറഞ്ഞ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത് ഇപ്പോൾ ധർമ്മാശുപത്രിയിൽനിന്നും വാണിജ്യ മേഖലയിലേയ്ക്കും വാണിജ്യ മേഖലയിൽനിന്ന് ബ്ലേഡ് കമ്പനികളിലേയ്ക്കും നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥ വിശേഷത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ സജ്ജീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി ഇതിൽ മാറ്റം വരും. രോഗാതുരമായൊരു സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്കാണ് കേരളം മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. എട്രോഗം, കിഡ്നി, ക്യാൻസർ, തളർവാതം തുടങ്ങിയ പുതിയ മാതൃക രോഗങ്ങൾമൂലം രോഗികളെക്കൊണ്ട് ആശുപത്രികൾ വീർപ്പമുട്ടുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും മാതൃകരോഗം വരുമ്പോൾ ഉടൻതന്നെ ഏറ്റവും അടുത്ത

ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. രോഗിയെ എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞ് സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർ ഇല്ലെങ്കിൽ അയാളെ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ഫോൺ ചെയ്ത് ചോദിക്കുമ്പോൾ ഐ.സി.യു.-വിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് ഡ്രിപ്പ് കൊടുത്ത് കിടത്താൻ പറയും. മൂന്ന് ദിവസം കഴിഞ്ഞാണ് സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർ വരുന്നതെങ്കിൽ ഡ്രിപ്പ് കൊടുത്ത് ഐ.സി.യു.-വിൽ കഴിയുന്ന രോഗി ആയുസ്സിന്റെ ദൈർഘ്യംകൊണ്ട് മരിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ചികിത്സാ ചെലവ് മുഴുവൻ വാങ്ങുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതേയവസരത്തിൽ ആ ആൾ മരണപ്പെട്ടാൽ ഐ.സി.യു.-വിൽ ആയിരുന്നു, സീരിയസായിരുന്നു മരിച്ചുപോയി എന്ന് പറയും. ഈ രൂപത്തിൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ കൊള്ളയടിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും അവസാനമായി സ്റ്റേജിന്റെ വില കുറച്ചു. 75,000/- രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്ന സ്റ്റേജിന് ഏഴായിരം രൂപയിലധികമായി കുറച്ചപ്പോൾ മറ്റ് ചില രീതികളിലൂടെ ചെലവുകൾ കൂട്ടികാണിച്ച് അമിത ഫീസ് R ടാക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇങ്ങനെ ഓരോ മേഖലകളും എടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ, മാതൃകമായ രോഗങ്ങൾക്ക് അടിമപ്പെട്ടെത്തുന്ന പാവപ്പെട്ടവരെ, സാധാരണക്കാരായവരെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം അറിയാൻ സാധിക്കും. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ മുൻ നിയമസഭാംഗമായിരുന്ന ശ്രീമതി കെ. എസ്. സലീഖ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിരിക്കുന്ന മറുപടി

ഇങ്ങനെയാണ്. 'സ്വകാര്യ ലാബുകളെയും ആശുപത്രികളെയും നിയന്ത്രിക്കാൻ നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും സംവിധാനങ്ങളുണ്ടോ; എന്തെല്ലാം മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ ലാബുകൾക്കും മറ്റ് ആശുപത്രികൾക്കും ലൈസൻസ് നൽകുന്നത്' എന്നുള്ള ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി 'നിലവിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക ലൈസൻസുകളൊന്നും നൽകുന്നില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ വകുപ്പിൽ ക്രോഡീകരിച്ചിട്ടില്ല' എന്നാണ്. നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുറച്ച് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുണ്ട്. ഇല്ലെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ അവിടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ പരമാവധി ചൂഷണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മാതൃകയായ രോഗം വന്നവരെ ജീവൻ പോയിട്ടില്ല, സീരിയസ്സാണെന്ന് പറഞ്ഞ് വെന്റിലേറ്ററിൽ ഇടം. മരിച്ചുപോയ ആളിനെ വെന്റിലേറ്ററിൽ ഒരാഴ്ചയിലേറെ ഇട്ടതിനുശേഷം 50,000/- രൂപ ഫീസ് വാങ്ങി മൃതദേഹം വിട്ടുതരണമെങ്കിൽ 5 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ, മൃതദേഹം വിട്ടുതരേണ്ട എന്ന് പറഞ്ഞ് ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ചരിത്രം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഒരാഴ്ച മുമ്പ് കൊല്ലത്തെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. പ്രസവിച്ച രണ്ട് കുഞ്ഞുങ്ങളെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് കൈമാറിയപ്പോൾ പരസ്പരം മാറിപ്പോയി. ഒരു രക്ഷിതാവിന്റെ കുഞ്ഞിനെ മാറ്റൊരാൾക്കും മറ്റേ രക്ഷിതാവിന്റെ കുഞ്ഞിനെ

വേറൊരാൾക്കും കൊടുത്തു. രക്ഷിതാക്കൾ ആ ആശുപത്രിയുടെ പരാതികൊടുത്തു. ആശുപത്രിയധികൃതർ പറഞ്ഞു, ഇത് നിങ്ങളുടെ കുഞ്ഞു തന്നെയാണ്, യാതൊരു മാറ്റവുമില്ല എന്ന്. വെളുത്ത ദമ്പതികളുടെ കുഞ്ഞു കുഞ്ഞു കുഞ്ഞു ദമ്പതികളുടെ വെളുത്ത കുഞ്ഞു ആയപ്പോൾ ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് സംശയം തോന്നി. അവസാനം ആശുപത്രിയധികൃതർ ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റ് നടത്തിയപ്പോൾ കുട്ടികൾ മാറിപ്പോയി എന്ന് സമ്മതിച്ചു. ഇവിടെയുള്ള ആശുപത്രികളിൽ എന്തൊക്കെയാണ് നടക്കുന്നത്? ഇതിനൊക്കെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ വേണം. യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ ആശുപത്രികൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യമല്ലാത്ത 15 വാക്സിനുകൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതേസമയം സർക്കാർ ആശുപത്രിയിൽ ഏതാണ്ട് 10 വാക്സിനുകളാണ് കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ പറയുന്നത്. ആവശ്യമില്ലാത്ത മരുന്നുകളും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയിൽ ജീവനക്കാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി. എക്സ്പയറി ഡേറ്റ് കഴിഞ്ഞ മരുന്നുകൾ വിൽക്കാൻ പറ്റില്ല, ഡേറ്റ് തീരുന്നതിനുമുമ്പ് എല്ലാവർക്കും മരുന്ന് കൊടുത്ത് തീർക്കണമെന്ന് ജീവനക്കാർക്ക് ടാർജ്ജ് നിശ്ചയിച്ച് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ആവശ്യമുള്ളവർക്കും ഇല്ലാത്തവർക്കും

ടാർജറ്റ് അനുസരിച്ച് മരന്ന് കൊടുക്കുകയാണ്. ഏത് മരന്ന്, എന്ത് മരന്ന്
 എന്നുള്ളതിന് ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. ഇതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യാനും എതിർക്കാനും
 നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആരുമില്ലേ? സർക്കാർ ആശുപത്രിയേക്കാൾ കൂടുതൽ സ്വകാര്യ
 ആശുപത്രികളാണ് കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളത്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ
 ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല പരിഹാരമാർഗ്ഗം. സ്വകാര്യ
 ആശുപത്രികൾക്കെതിരെ ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടികൾ
 സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി The Clinical Establishment
 Bill കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ആ ബിൽ ഇതുവരെയും പാസ്സായിട്ടില്ല. ഈ ബിൽ
 എത്രയും വേഗം പാസ്സാക്കിയില്ലെങ്കിൽ വളരെ അപകടത്തിലേയ്ക്ക് പോകും.
 സ്പെഷ്യാലിറ്റികളുടെ പേര് പറഞ്ഞ് കൊള്ളയടിക്കുന്ന, ബ്ലേഡ് മാഫിയയേക്കാൾ
 കൂടുതൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ പുതിയതായി ആരംഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.
 എന്നാൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർക്ക് മതിയായ ശമ്പളം
 അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളിൽനിന്നും
 ഡോക്ടർമാർ രാജിവെച്ച് പോകുകയാണ്. അവർക്ക് കൂടുതൽ ശമ്പളം കൊടുക്കണം.
 സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാർക്ക് പരമാവധി ശമ്പളം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ്
 അവരെ നിലനിർത്തണം. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ എന്താണ് സംഭവിക്കുന്നത്?

അവിടങ്ങളിൽ അനസ്തേഷ്യ കൊടുക്കാൻ ഡോക്ടർമാരില്ല. എന്നാൽ ഓപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ ബിൽ എത്ര വരമെന്ന് പറയുമ്പോൾ ആൾ ബോധം കെട്ട് വീഴും. അങ്ങനെയാണ് ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നത്. ഇതാണ് പല സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെ ബോധം കെടുമ്പോൾ ഓപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞാലും ബോധം തെളിയാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അറ്റാക്ക് വന്നയാളെ ഉടനെ അടുത്ത സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കും. ഈ രോഗിയെ ആംബുലൻസിൽ കയറ്റി കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ അതിലെ ഡ്രൈവർക്ക് കമ്മീഷൻ ഉണ്ടാകും. രോഗിയെ എത്തിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നതിന് മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയാകുമെന്ന് പറയുന്നത് ഈ പാവം രോഗി കേൾക്കുമ്പോൾ മൈനർ അറ്റാക്ക് വന്ന ആൾക്ക് പെട്ടെന്നത് സീവിയർ അറ്റാക്ക് ആയിമാറും. ചില എം.ബി.ബി.എസ്. ഡോക്ടർമാർ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ പഠിക്കുന്നത് ഇങ്ങനെ വരുന്ന ആളുകളെ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയാണ്. ആരാണ് ചോദിക്കാനും പറയാനുമുള്ളത്? മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, പല രോഗങ്ങൾക്കും നടത്തുന്ന ഓപ്പറേഷനുകൾ പരാജയപ്പെടുകയാണ്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ ഒരു നിയമമുണ്ട്. ഇതിന് ഓഡിറ്റ് നടക്കണം. ഒരു സർജറി നടത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആ സർജൻ ഇതിന് പ്രാപ്തമാണോ, ആ സർജൻ ചെയ്ത എത്ര സർജറികൾ

വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് യാതൊരു വിവരവും പറയുന്നില്ല. ആളുകൾ മരിച്ചുപോകുകയാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾ അറിയുന്നില്ല. ആയതിനാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ഓഡിറ്റ് നടത്തണം. ഓഡിറ്റ് നടത്താത്തതിടത്തോളം ഇയാൾ എങ്ങനെയാണ് ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നത്; ആളുകളെ കൊല്ലുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് ഡോക്ടർമാർ പോകുകയാണ്. അവയവ മാറ്റമാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന പുതിയൊരു മേഖല. സീരിയസായി മരിക്കാൻ കിടക്കുന്നവരെ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. മാതൃക രോഗമായി മരിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ ആശുപത്രികളിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. കാരണം അവിടെവെച്ച് മരിച്ചുപോകുന്നവരുടെ പല അവയവങ്ങളും കാണുകയില്ല. അവയവങ്ങൾ മാറ്റിയിട്ടുണ്ടാകാം. ഇത്തരം ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള ഈ അവസ്ഥാവിശേഷം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെതിരെ ശക്തമായൊരു നിയമം കൊണ്ടുവരണം, നിയന്ത്രിക്കണം. ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ട്, രോഗം മാറ്റുന്നത് നമ്മുടെ അവകാശം എന്നതിനുപകരം രോഗം വിലകൊടുത്ത് വാങ്ങേണ്ട അവസ്ഥാവിശേഷത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നതുകൊണ്ട് ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് നിയമം ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനായി ഒരു പ്രത്യേക നിമയം കൊണ്ടുവരാനും നിയന്ത്രിക്കാനും നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ

പ്രമേയത്തിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ ഞാൻ പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുള്ളൂ. എല്ലാ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും കുറപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല, എന്നാൽ ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ബ്ലേഡ് കമ്പനികളെ പോലെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഉദാഹരണമായി, ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലെ ഐ.സി. യൂണിറ്റിൽ ഒരാളെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ കിടത്താനുള്ള രോഗം അയാൾക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. അവിടെ മുറി ഇല്ല എന്നാണ് അതിന് പറയുന്ന കാരണം. പക്ഷേ മുറി ഉണ്ടാകും. ഐ.സി. യൂണിറ്റിൽ കിടത്തിയാൽ ആ രോഗിയിൽനിന്നും കൂടുതൽ ചാർജ്ജ് ഈടാക്കാൻ സാധിക്കും. മറ്റൊന്ന്, ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ പ്രസവത്തിന് പോയാൽ സിസേറിയൻ ആവശ്യമാണെന്നാണ് പറയും. എല്ലാ യുവതികൾക്കും പ്രസവത്തിന് സിസേറിയന്റെ ആവശ്യം വരുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെക്കാൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളും മതിയെന്നുള്ള നമ്മുടെ മനോഭാവം ഇതിനൊരു കാരണമല്ലേ?

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നമ്മുടെ മനോഭാവം മാറണം. ചില

സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ മരിച്ച ആളുകളെപ്പോലും വെന്റിലേറ്ററിൽ ദിവസങ്ങളോളം കിടത്തുന്നു. മനുഷ്യത്വരഹിതമായ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ തീർച്ചയായും നിയന്ത്രിക്കണം. ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭാ ഹരി: സർ, വളരെയധികം പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച പ്രമേയമാണ് ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഉള്ളടക്കം ഞാൻ പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ആർദ്രം ദൗത്യത്തിലൂടെ ഈ പരിപാടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ചർച്ച തുടരുന്നതാണ്.

ഓർഡർ.... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും തികളാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മെയ് മാസം 08-ാം തീയതി തികളാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 12.30-ന് പിരിഞ്ഞു.)
